
Szkoda sensu stricte następuje w momencie powstania uszczerbku majątkowego po stronie 
podmiotu korzystającego z usług doradcy podatkowego (nazywanego dalej też 
poszkodowanym lub klientem). Może to być przykładowo moment zapłaty odsetek od podatku, 
który nie został uiszczony w terminie na skutek przeoczenia doradcy podatkowego. Nie znaczy 
to jednak, że mówiąc „zgłoszenie szkody,” szkodę należy rozumieć w przywołanym znaczeniu. 
Określenie to jest swego rodzaju konwencją. Zgłoszenie powinno nastąpić już na etapie 
zauważenia błędu, którego konsekwencją może być powstanie uszczerbku majątkowego po 
stronie klienta. Równolegle ze zgłoszeniem zdarzenia ubezpieczycielowi doradca powinien 
dokonać odpowiednich korekt i złożyć odpowiednie deklaracje do urzędu skarbowego, w celu 
doprowadzenia danych w deklaracjach podatkowych do stanu zgodnego z rzeczywistością. 
 
Kiedy więc zgłosić szkodę? Za istotne należy uznać dwa kryteria, możliwą wysokość 
potencjalnej szkody oraz prawdopodobieństwo jej realizacji. Zawsze należy zgłosić możliwość 
powstania szkody większych rozmiarów (sugerowana wysokość 10.000 PLN), choćby 
prawdopodobieństwo możliwości jej powstania było małe, oraz szkody o małych rozmiarach, 
jeśli prawdopodobieństwo jej realizacji jest wysokie. Jeśli mamy do czynienia z mało 
prawdopodobną możliwością powstania małej szkody (sugerowana wysokość 1.000 PLN), 
zgłoszenia do ubezpieczyciela należy dokonać w przypadku wzrostu prawdopodobieństwa do 
stopnia bardzo wysokiego. 
 
Zgłoszenie powinno być dokonane zawsze wtedy, gdy klient doradcy podatkowego występuje 
do niego z roszczeniem, nawet jeśli doradca uważa je za oczywiście bezzasadne. Roszczenie 
powinno być sformułowane na piśmie, musi określać w związku z jakim błędem jest 
kierowane, na czym polega szkoda i jaka jest jej wysokość. 
 
W praktyce zdarza się, że mniejsze szkody, na kwoty kilkuset złotych, nie są w ogóle zgłaszane 
przez ubezpieczonych, którzy sami wypłacają odszkodowanie. Chcą oni w ten sposób uniknąć 
zwyżki w składce z tytułu szkodowości. Termin, w jakim można zgłosić szkodę, to 3 lata od dnia 
dowiedzenia się o niej. W takim bowiem terminie najwcześniej przedawniają się roszczenia z 
tytułu umowy ubezpieczenia. 
 
Kto może zgłosić szkodę? 
 
Zgłoszenia może dokonać zarówno doradca podatkowy jak i jego klient. W zgłoszeniu należy 
powołać się na numer polisy ubezpieczeniowej/wniosku OC. Właściwa jest nie bieżąca polisa 
ale polisa, której okres ubezpieczenia obejmuje datę błędu, który spowodował szkodę. Choć 
sporadycznie, to jednak zdarza się, że klient występując z roszczeniem do doradcy, nie życzy 
sobie kontaktu z ubezpieczycielem. W świetle obowiązujących przepisów ma do tego prawo. W 
takim wypadku szkodę zgłasza i w kontakcie z ubezpieczycielem pozostaje wyłącznie doradca. 
 
Jak i gdzie zgłosić szkodę? 
 
Zgłoszenia szkody należy dokonać w formie pisemnej (osobiście za pokwitowaniem lub listem 
poleconym). Do zgłoszenia szkody można wykorzystać druk zamieszczony poniżej.  
Druk zgłoszenia szkody (do pobrania) 
 
 

https://kidp.pl/storage/files/dla-doradcy/likwidacja-szkody/druk%20zgloszenia%20szkody.doc


Dane kontaktowe w sprawie likwidacji szkód: 
Towarzystwo Ubezpieczeń i Reasekuracji WARTA S.A., 
rondo I. Daszyńskiego 1 
00-843 Warszawa 
 
Departament Likwidacji Szkód Korporacyjnych 
Rafał Baćmaga rafal.bacmaga@warta.pl; tel. 505 020 576; 
Olga Kazakou olga.kazakou@warta.pl; tel. 502 192 356; 
Szymon Prokocki szymon.prokocki@warta.pl; tel. 504 299 014.  
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